

103867 - 可以穿着睡衣做礼拜吗？

the question

睡觉时穿的睡衣是污秽的吗？可以穿着睡衣做礼拜吗？

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。

第一：

从根本上来说，所有的衣服都是干净的，除非沾染了必须要清除的污秽物。

睡觉时穿的睡衣不是污秽的，而是干净的，除非确信它沾染了污秽物。

谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）说：“从根本上来说，人的身体和衣服只要没有沾染污秽物，都是干净的，其证据就是一个人来到先知（愿主福安之）的跟前诉说自己在礼拜期间感觉放了屁（坏了小净），先知（愿主福安之）告诉他：“你不要离开，除非听到放屁的声音或者闻到臭味。”如果那个人没有断定此事，则从根本上来说是没有坏小净的；也许有的人认为衣服上沾染了污秽物，只要没有确定此事，则衣服仍然是干净的。”《伊本·欧赛米尼法太瓦全集》（11 / 107）欲了解更多内容，敬请参阅（12720）号问题的回答。

第二：

只要睡衣是干净的，能够遮住羞体，可以穿着睡衣做礼拜，当然穿着优美的衣服做礼拜是更好的和更完美的行为，那是为了遵循真主的命令，真主说：“阿丹的子孙啊！每逢礼拜，你们必须穿着服饰。”

（7:31）

有人询问谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）：“穿着睡衣做礼拜和出席集体场合的教法律例是什么？”

谢赫回答：“如果睡衣是干净的，可以穿着睡衣做礼拜，无论是否穿着睡衣来清真寺都一样；除非睡衣引人注目，惹人非议，或者穿着睡衣出席集体场合是为了出风头等，则应该避免引人背谈的因素。”

《伊本·欧赛米尼法太瓦全集》（12 / 362）

真主至知！